

FEHÉRMEGYEI NAPLO

Előzetes árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

AMI FONTOS a politikában.

Milliók megszavazása az Adria társaságnak. Tiszának ez nem fontos a politikában, hiszen a munkapártnak csak egy „felállásába” kerül s készen van. A debreceni pokolgép és a fiumei dinamit felrobbanása szintén bagatell kis ügyecskek. Egy kis részvételfejezés s ez csak egy „általános helyeslésbe” kerül, s aztán minden rendben van.

Újabb panama kipattanása. No ez már igazán nem fontos. Eggyel több, vagy kevesebb, ugyancsak nem számít. Egyszerű kijelentés: „nem tudtam róla,” s ez is rendben van.

Lehazaárulózzák, legazembe-rezik egymást a honatyák. Ez sem fontos. Hiszen, mint politikuskok sértegetik egymást, tehát rendben van.

Százötvenezer ember kenyér nélkül. Kint bolyong az utcán, emiatt sem fáj a politika feje. Fájjon azó, akinek nincsen kenyere, gondolja Tisza. Legyenek szívvel-lélekkel munkapártiak, mindjárt jut nekik is valami kon-coccska. Már ez csak nem lehet fontos az ország politikájában. Ki törődik azzal a rongyos, éhez-ző százötvenezer proletárral? Mi-ért nem születtek burzsoa gyer-mekeknek?

Külpolitikánk még most sin-cesen teljesen rendben. Ez sem valami nagy baj. Háboru ugy sem lesz belőle, mert ebben az egyben Tisza alázatos ember. Kész bármelyik balkáni félmű-veltől bocsánatot kérni. Hogy ezáltal a nemzet tekintélye, hír-neve szenved csorbát, ez csak nem fontos.

Van azonban egy nebán-csvi-rágunk, melyre még gondolni sem szabad tiszteletlenül, ame-lyet ne merészeljen senki fia megbántani, mert miatta az egész hatalom sorompóp áll. A par-lamenti őrség, Geróék csapata a legfontosabb ma a politikában és az egész haza sorsában. Eze-ket megbántani, helyesebben a jogos kritikát megmondani és velük nem párbajozni, ez most a legnagyobb bűn, amit magyar

ember elkövethet. Egy „hajdu” elnevezésért a parlamentnek minden bizottsága üléséésébe lép, a főváros összes becsületbirósága tárgyalást kezd, még maga Tisza is megmozdul és intézkedik. Még a panama teleplezéseknél is nagyobb bajnak tekint az ő kedvelt palotáireinek nem tisztelését.

Ez a fontos ma, emiatt fáj legtöbbször a Tiszafej. Mert nem lehet ráparancsolni az országra, hogy ezt az egyet ne merészelje bántani, hogy a parlamenti ö-rökkel mindenki köteles párvia-dalozni, ha azok úgy kívánják.

Több száz millió odadobni a hajóstársaságoknak, ki törődik ezzel? Ilyen nemzetkizsákmányo-lás miatt nem is féltik a hatal-mat. Jobban félnek attól, hogy ez a szomorú hírre vergődött parlamenti őrség megsokalja az épen nem hízog elnevezése-ket, a visszautasított párbafoz-ásokat, észbekapnak s faképnél hagyják a parlamentet. Pedig nélkülük Tisza hatalma is meg-hal.

Talán épen ezért olyan ké-nyes erre a társaságra, ezért hordozza a tenyerén s védi őket még a szellőtől is.

Megzsarolt színésznő — meg-rágalmazott ujságírók. —

Csalás, sikkasztás és rágalmozás miatt feljelentett színész.

Nagyfokú sajtó és színészbot-ránya van Székesfehérvárnak. A megújult 100 esztendőes fe-hérvári színházi életben ilyen még aligha történt. Van a hely-beli szintársulatnak egy végze-tesen pályátvesztett tagja, aki a nevét így írja: *bátorkezsi Kiss Imre*. Itteni szereplése alatt ez-ideig nem szolgált rá arra, hogy neve lapunkba belekerült volna, mert játéka kritikán aluli volt. Az előleges színházi jelentésben az állt a neve mellett, hogy ko-mikus, most azonban nagyon is drámai szerepet kapott. Ver-mes Ernő, a *Székesfehérvári Friss Ujság* szerkesztője tegnáp délelőti a következő feljelentést adta be a rendőrség bünygyi osztályán bátorkezsi Kiss Imre ellen:

Tek. Rendőrkapitányság!
Kiss Imre színész a székesfe-hérvári szintársulat tagja 8—10 nappal ezelőtt felkereste özvegy Tömöry Józsefnét, Tömöry An-nuskának, a helybeli szintársu-lat tagjának édes anyját és azzal az ürüggyel, hogy a Székesfe-hérvári sajtóban van két olyan

napilap, mely a színházzal és színészzel szemben rossz indu-lattal viseltetik és ezek a lapok csakis abban az esetben irnak a szereplő színészekről és szí-nésznőkről kedvező kritikát, ha szerkesztőjüket ezért külön meg-fizetik, husz korona készpénzt csalt ki özvegy Tömörynéől, azt ígérve neki, hogy ebből a 20 koronából a Székesfehérvári Friss Ujság szerkesztőjét, ugy egy másik helyi lapnak szerkesz-tőjét, a nevére Tömöryné már nem emlékszik, a szerkesztőjét egyenként 7—8 K-val megveszte-geti azért, hogy Tömöry Annus-kának első felléptét lapjukban kedvezően ismertessék. Kiss Imre színész a neki átadott 20 koro-nát elsikkasztotta és a pénzössz-szegnek még az általa jelzett megvesztegetési összegben felül visszajáró részét sem szolgál-tatta vissza özvegy Tömöry Jó-zsefnének.

Tekintettel arra, hogy Kiss Imre színész ezen cselekményé-vel először is *csalás* bünteltét követte el, amikor özvegy Tö-möry Józsefnével elhitette, hogy

két székesfehérvári lap szerkesz-tőjét megvesztegetés útján ked-vező újságcikkek megírására birni képes, másodsor *sikkasz-tás* vétségét követte el, amikor az özvegy Tömöry Józsefnének visszajáró pénzösszeget neki vissza nem szolgáltatta, harmad-szor a legsúlyosabb *rágalmozás* büntetést követte el, amikor két fehérvári szerkesztőt és ezek között a Székesfehérvári Friss Ujság szerkesztőjét tehát kife-jezetten alulírottat azzal rágal-mozta meg, hogy anyagi ellen-szolgáltatás ellenében írja közér-dekú újságcikkeit, ezennel bü-nvádi feljelentést teszek Kiss Imre színész ellen, a fentebb vázolt cselekményeiért és ké-rem szigorú megbüntetését.

Tekintettel arra, hogy az ál-talam feljelentett Kiss Imre szí-nész egy másik ügyből kifolyó-lag is bünvádi eljárás alatt áll, tekintettel továbbá arra, hogy annyira el van adósodva, hogy kávéházi és vendéglői pincérek állandóan telleges inzulussokkal és a legsúlyosabb fenyegetések-kei igyekeznek rajta követelé-süket behajtani és jelen legu-jabb botrányának kipattanása még a zotabb mértékben fogja el ne zudítani székesfe-hérvári lutelezőit, alaposan fel-tehető, hogy Kiss Imre igyek-szik majd minél előbb megszök-ni az őt fenyegető kellemetlen ségek elől, miért is tisztelettel kérem a tekintetes Főkapitány-ságot, sziveskedjék a legszigo-rubb intézkedéseket megtonni aziránt, hogy az általam felje-lentett Kiss Imre a bünygyi el-járással meg ne szökhessek.

Kelt Székesfehérváron, 1914. évi március hó 9-én.

Teljes tisztelettel
Székesfehérvári
Friss Ujság
szerkesztőssége.

Vermes Ernő s. k.
felelős szerkesztője.

Hogy a feljelentés tartalma megfelele-e a valóságnak, azt majd a megindított bünygyi el-járással fogja megállapítani, egye-lőre tehát csak tényként közöl-jük azt, hogy ez a feljelentés megtörtént.

A rendőrség sürgősen intéz-kedett ez ügyben. Hétfőn délu-tán 3 óra már beidézta Kiss

SOVEGJARTÓ JÁNOS VASZONARUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.
Nagy választék **ágy és asztalneműekből**, csipkefüggöny,
futószőnyeg, fehér és színes barget, **k a n a v á s z** és a többi
LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Mai lapunk 4 oldal.

Imrét és özv. Tömöry József-
né, Tömöry Annuska édesany-
ját.

Kitűdött tovább, hogy a
másik hírlapíró, akiről a fel-
jelentésben szó van, Szabó
István felelős szerkesztő. Sza-
bó mindenben csatlakozott
Vermes feljelentéséhez, amely-
nyiben ezután ő is aláírta a
feljelentést.

Vermes és Szabó ez ügyben
Szalkay igazgatónál is eljárak,
s tudomására hozták az egész
esetet. Szalkay igazgató is azon-
nal intézkedett. Kedd délutánra
összehívatta a színházi törvény-
széket, amely itélni fog az
ügyben s jelentést tesz az or-
szágos színészegyesület vezető-
ségének.

A direktor Kis Imrét azonnal
eltiltotta a játszástól s hétfőn
este már nem léphetett a szin-
padra, szerepét másnak osztot-
ták ki.

TOLAKODIK az Igazmondó.

Fejérmegyének minden közsé-
gében betolakodik az „Igazmon-
dó” c. politikai hetilap, melyet a
nemzeti munkapárt szerkesztet
Budapesten. De mi ebben a fel-
tűnő? Az nem, hogy mint ále-
le ujdonsült ujság olvasókat
akar magának szerezni, hanem
igenis feltűnő a nevezett ujság
terjesztésének módja. Az állam-
pénzen fizetett községi jegyzők
felkértek, vagy talán utasítottak
az „Igazmondó” kolportá-
lására s ezek az úri rikkantosok
— már amelyik felesaport közé-
jük — szép ígéretek valóra-
váltásában bízva igyekeznek felada-
tuknak főispáni vállvergetésre
megfelelni. Némelyik csak egy
tőri magát.

Dunapentelére 50 példányban
jár az Igazmondó s ingyen ad-
ják annak, akinek a nyomra be-
veszi. Nem kérnek érte egy fil-
lért sem, sőt a portót is ráfizé-
tik. Iggyan ez a többi község-
ben is. De hát miből él akkor
ez az ujság, ha nincs kimutat-
ható bevétel? Talán igazmon-
dásból? Abból aligha, mert ha
valamikor úgy manapság irgal-
matlanul betörök a fejét annak,
aki igazat mond s akkor épen
a lapot kiadó munkapárt útnő
agyon ezt az ujságot. Vagy tán
a mem-igazmondás a kenyere?
Ez már sokkal valószínűbb,
mert a hamis tanuzást meg szok-
ták fizetni, de az sem elég a
megélhetésre. Mit csúrnjuk csa-
varjuk a dolgot, megmondjuk,
hogy az Igazmondót a pana-
mákon szerzett pénzzel megte-
lített pártkasszából tartják fenn,
tehát a panama fertőjéből ered s a

panamaszágot, le nem lehet
mosni róla még margitszigeti
vizzel sem. És mit csinál ez a
kis fertővirág? Alattomos ellen-
sége nemcsak a hazafias, hanem
a keresztény eszméknek is.

Egyik számában a Néppártot
támadja s a sok butaság között
azt mondja: „ma már nincs ép
eszű ember, még a néppárt so-
raiban sem, aki el akarja törlni
a polgári házasságot.” Na-na-na!
Csak ne olyan hevesen illatos
fertőterményke. Hát miért hall-
gatód el, hogy most nemrégiben
a protestánsok részéről
járt egy küldöttség a ministe-
riumban, hogy a polgári ház-
zasság törvényeit módosítsák,
hogy ne fejthesse ki káros ha-
tását a hívek között, mert a
polgári házasság életbelépeése
óta ijeszten sok az elválás. Ez
magában már olyan fényes bi-
zonyíték az Igazmondó állításá-
nak megafolására, hogy többet
felesleges lenne felhozni.

Ez a cukorban mérleg tar-
talmazó lap Székesfehérvárott is
több házba betolakodik — in-
gyen. Önérzetes ember még
más lapot sem fogadhat el in-
gyen, mert az már megveszte-
getés számba megy, de hazáját
szerető ember ezt a lapot kü-
lönösen nem érezheti be há-
zába, hanem ráírja a potya lap
címszalagjára: Vissza. Nem
éreztem a házamba.

!!Építőmunkások!!

A keresztény munkás egye-
sület igazgatósága keresztény
szocialista érzelmi kőműves
munkásokat keres, egy-két
évig tartó állandó és jól fi-
zetett munkára. A munkába
állni szándékozók munka,
könyvük felmutatásával jelent-
kezzenek **PAPP LAJOS** ügyve-
zető igazgatónál a belvárosi
plebánián. **Jelentkezési idő: d.**
e. 8—10 óra között.

A Fejérmegyei Napló az
összes dohánytözsdekben kap-
ható.

Bartum Harvey & Co
LONDON

angol tisztagyapjú férfi-
ruhaszövetet kaphatók:
Keresztes Zsigmondnál.
Ugyanott tiszta gyapjú
belföldi kelmék:
fekete, sötétkék és színes
nagyválasztékban.

HIREK.

— **Dr. Kerekes-bankett.** A 26
éves közszolgálatát jubiláló dr.
Kerekes Lajos főjegyző iránti
szeretet és elismerés impozáns
módon nyilvánult meg szomban
este a Szent István-terem-
ben tartott társasvacsorán. A
közeli 300 terítéses banketten
jelenvolt úgyszólván a város
színe-java. Képviselve voltak a
polgári, katonai, egyházi ható-
ságok, egyesületek, intézmé-
nyek és magánosok, kiket mind
a jubiláns iránt érzett nagyra-
becsülés vonzott oda. Az első
felköszöntőt gróf Széchenyi
Viktor főispán mondotta, majd
dr. Saára Gyula polgármester
a tisztikar, dr. Kuthy József a
törvényhatósági bizottság és
Balassa Sándor vármegyei fő-
jegyző a megyei tisztikar nevé-
ben köszöntötte fel az érde-
mekben gazdag, fáradhatatlan
munkálkodó főjegyzőt. Dr. Ke-
rekes Lajos tartalmas és lendü-
letes szép beszéddel válaszolt
és mondott köszönetet. A nagy
társaság kedélyes hangulatban
a késő éjjeli órákig együtt ma-
radt.

— **Kinevezés.** Gróf Sigray Antal
a pötöllei tanítói állásra Kálnayné
Kotsis Jolánt nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Weisz Jenő hely-
beli kereskedő eljegyezte Mayer Er-
zsikét, Mayer Lipót és neje leányát.

— **Királyi kitüntetés.** A magyar
kereskedő világ egyik kiváló tagját
Maurer Ödön nagygyereskedőt
és törvényes utódait Öfelsége a ma-
gyar királyi fölmívelési miniszter ur
előterjesztésére díjmentesen a ma-
gyar nemességgel Jánoshegyi elő-
névvel tüntette ki. Ezen kitüntetés
általános rokonérzettel találkozik,
mert Mautner Ödönnek a hazai
magtermelés, magkereskedelem és
kertészet terén elért sikereit jutal-
mazza. Megbízhatóságáról ismert
cégeinek, amely az idén ünnepli
40 éves évfordulóját, sikerült a kül-
földön is kivételes eredményeket
elérni. Nagy segítsége van az öreg,
de még mindig fiatal Mauthner-nek
két fiában Mauthner Alfréd és Ma-
uthner Pál-ban, akik szintén párat-
lan szorgalommal és nagy szaktu-
dással viszik tovább előre a világ-
hírű céget előnyre és dicsőre a
magyar kereskedelemnek.

— **Halálozás.** Id. Liebhart Já-
nos nyugalmazott posta és tá-
virtda felügyelő f. hó 8-én reggel
7 órakor hosszas szenvedés után
67 éves korában meghalt. Halála
széles körben kellett őszinte rész-
vétet. Temetése f. hó 10-én dél-
után fél 4 órakor lesz a Kégl
György-utca 26 szám alól.

— **Március idusának méltó
ünneplése a Szabadságművelés-
való kivonulás s ott egy pol-
gári ünnepség rendezése volna.**
Talán sohasem volt rá nagyobb
szükség, mint most, hogy a nap
emlékének megünneplése, mint
más városokban, ne társas- és
pártkörök lakomájában merül-
jön ki, hanem a nap emlékéhez
méltóan a polgárság részvételé-
vel valami emlékoszlopnál impo-
záns keretekben nyilvánuljon
meg.

— **Kovács Lajos rendőrbiztos †.**
A helybeli rendőrség elvesztette
egyik puritán jellemű, kötelesség-
tudó tisztviselőjét. Kovács Lajos
rendőrbiztos, kiről a napokban
megírtuk, hogy agytályog miatt
megoperálták, vasárnap reggel fél
7 órakor 62 éves korában meghalt
a Szent György kórházban. Az
elhunyt tisztviselő 1879 óta lépett
a városi rendőrség szolgálatába,
azelőtt pedig őrmester volt a 69.
gy. ezredben s mint ilyen 78-ban
végigharcolta a boszniai okkupációt,
hol vitészségével ki is tüntette ma-
gát. A milleniumi idő beszámítá-
sával 40 évi szolgálata volt s épen
az idén készült nyugdíjba vonulni.
Temetése ma délután fél 3 órakor
lesz a Sütő-utca 19. szám alatti
lakásáról.

— **Kántortanítványválasztás.** Az üre-
sedésben volt etyeki kántortanítói
állásra az iskolaszék egyhangulag
Dauner János okl. tanítót, aki már
hatodik éve dicséretesen működik
mint tanító és kisegítő kántor, vá-
lasztotta meg. A község Daunerben
buzgó kántort és lelkiismeretes ta-
nítót nyert.

— **Bolgárkerítészet városunkban.**
A fölmívelési miniszter államköltsé-
gben adott a városnak egy 30000
korona értékű öntözőművet, hogy
azzal 73 holdnyi területen létesít-
tendő részint mintakaszálót, másrészt
konyha és bolgárkertészet céljaira.
A cél az, hogy a helybeli földmű-
velő néppel megkedveltsésk a jól
jövődímező munkát. A honvédség
kéri a várost, hogy abból a terü-
letről 2 holdat engedjen át a hon-
védség részére, hogy ott a katonas-
ág földműves elemét megtanítas-
sák a bolgárkertészetre, aminek
nagy hasznát vennék, midőn újra
kikerülnek a polgári életbe. Ezt a
kérelmet a tanács tegnapi üléséből
kifolyólag melegen pártolja, mert
a fegyelmezett katonák eredményes
munkája csak buzditó példa lesz a
helybeli földművesek előtt. Szerdán,
azaz f. hó 11-én városunkba érke-
zik Kolozsváry miniszteri tanácsos
és Révész kertészeti felügyelő, a
kik helyszíni szemlét tartanak s
ugyanekkor kijelölik a katonaság
részére kihalandó 2 holdat.

— **Március 15.** A székesfehérvá-
ri függetlenségi-kör Március
15-ét társasvacsorával egybe-
kötvé — Március 15-én este 8
órákor ünnepli meg a kör köz-
ponti helyiségében (Ponty-ven-
dégli.) Egy teríték 1 korona
40 fillér. Előjegyezni ugyanott
lehet Március 14-ig.

NOPTZER

bebé cikkek:

Siffon ing és nadrág
Kötött alsó ruha
Hárleánya, keztyű
Hálóing és bőr cipő
Berliner

Kalát és ruhacska

Batist, mosó,

bőr- és posztó-

kötények

Sapkák és fejfőtők

különböztetők kivételben

Kalapok

Carakill és posztó

kabátok

Bebé ruháskában

izékes választék.

TELEFON 49.

A Múzeumegyesület közgyűlése.
A megyei és városi Múzeumegyesület vasárnap tartotta évi közgyűlését, melyen gróf Széchényi Viktor elnököt és a szép számmal megjelent tagok előtt dr. Lauschmann Gyula titkár számolt be az egyesület múlt évi tevékenységéről. E tevékenységben első helyen említendő, hogy az egyesület 150,000 K állománygyűlését folyamodott önálló múzeumegyesület emelése végett, aminek megvalósulása a megye és város közművelődése szempontjából annál kívánatosabb, mert lassanként a Dunántúl Székesfehérvár lesz az egyedüli város, mely a történelmi emlékek megőrzésére szolgáló kulturális hiányt leszi. Es a felsőbb hatóság kész az egyesületet eme törekvéseiben támogatni de csak akkor, ha a helyi érdekeltiség sem zárkózik el áldozatkészégével és mindenekelőtt megfelelő telket biztosít a múzeum megépítésére. Szép eredményt mutat fel az egyesület által rendezett szabadtanítási tanfolyam, melynek 18 előadásán összesen 2383 hallgató jelent meg. A tanfolyamrendezését az állam 200 korona segéllyel támogatta, míg a zirci apát szives engedélye folytán a főgimnázium igazgatósága helyiséget, fűtést, világítást és vetítőt adott az előadásokhoz. A közgyűlés jegyzőkönyvileg közzétette meg e nagy áldozatkészéget. Hasonló elismerésben részesültek a tanfolyam rendezői is. Hogy minő érdemes munkát végzett az egyesület a megye és város történelmi, néprajzi emlékeinek megmentése és tudományos ismeretése körül, arról Marosi Arnold, muzeumi igazgató jelentése számolt be, melyet lapunk teljes egészében közöl.

Hölgyek a tangó! Zöld, drapp, frész s megannyi különleges divat színek. Kellemes, lágy, finom. Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyiszintén a kék és fekete kosztümökkel tartalmas választékát tekintse meg Rudbányainál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölné.

Maradék kosztüm szövetek 140 cfr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

Hároméves csodagyermek fellépése. Bizonyára még sokan nem tudják, hogy ez a hároméves kis csodagyermek fehérvári fiúcska. Schreindorfer Pistika a neve, egy helyes kis csöppség, aki már hegedűt, aki már magyar nótákat csal ki liliputi kezecskéjével a kis hegedűből. Sőt Lavotta szerelmét is eljátszta már. Ez a kis csodagyermek vasárnap nyilvánosan fog szerepelni. A Szabad Lyeumban lépnek fel, s hegedűlni fog. Az előadás a Szent Imre tereben lesz. A csöpp csodagyermek hegedűlése iránt óriási az érdeklődés.

Munkanélküliség nincs! Fehérváron. A munkanélküliség elleni küzdelemre alakult orsz. egyesület kérdést intézett a városhoz, hogy van-e Székesfehérváron munkanélküliség. Ha igen, mekkora a munkanélküliség száma, hányan szorulnának segélyre vagy vannak-e már eddig is segélyezve? A tegnapi tanácsülés a rendőrfőkapitány jelentése alapján azt válaszolta a kérdésekre, hogy szorosan vett munkanélküliség nincs Székesfehérváron, csupán a szezonmunkások (kőműves, ács stb.) vannak munka nélkül, de csak úgy, mint más esztendőben. A segélyreszorulókat a város mindig azonnal segélyezte, aki szorult helyzetét igazolta, mind kapott.

Tejcsarnok. Tieber Istvánné sz. Varga Erzsébet falubattányai aszszonyt romlott tejfel forgalombahozatására a rendőrség 50 K pénzbüntetésre és a költségek megfizetésére ítélte.

Betőrés. Krausz Miksa Felsőkirálysor 56 sz. alatti kereskedésében szombaton éjjel betörők jártak. A falat bontották ki, úgy hatoltak a boltba, honnan a pénzeszköz, melyben 50-60 korona váltópénz volt magukkal vitték. Ott volt 4200 korona de azt nem találták meg. Másnap reggel a fiókot és a két fatányért megtalálták a külsőberényi utárokban, ugyanazon tettesek jártak akkor éjjel Süveges Ferenc szepárdi szőlőjében, ahol a kutyát és macskát megmérgezték de a gazda felébredt s kiment mire a zsványok elmonokultak.

Az alant irt nyilatkozatért teljes felelősséget vállalok.
Kizárólagos posztókereskedésben olyan férfi öltöny szövet, amelyik nem tisztagyapjából készült volna, nem fordul elő. Rudbányai. A választék sok száz különböző színek, a legújabb divat szerint vannak összehozva, kezdő méter ár 6, 7, 8, 9 korona Maradékok öltönyökre métere 3, 4, 5, 6 kor. Felöltő és nadrág szövetek a legjobbak.

Bojtorján hajszesz hajhullás, molyosodás és fejkorpásodás ellen kitűnően bevált hajápoló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerház Városháztér.

PIUMEI Kávébehozatal!

SZÉKESFEHÉRVÁR
:(BARÁTOK ÉPÜLETE):

Pörkölt kávé koverékai utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldö! Telefon 250.

Müncheni Salvator sör, Sajtók, konzerv halak, balatoni és dunai halak. Naponta friss tavaszi zöldség ujdonságok Gebauer Testvérek. Telefon 340.

Egyesületi élet.

Közgyűlés. A helybeli "Emmaszui imatársulat" évi közgyűlése f. hó 15-én d. v. 12 11 óraker lesz a belvárosi kath. kör helyiségében. A társulat háláadó sz. miséje ugyanezen vasárnap reggel 7 óraker tartatik a székesegyházban. Közgyűlés után a társulat testületileg szentsegímadásra vonul a zirciek templomába.

SZÍNHÁZ.

Kondor Miklós jutalomjátéka. Szombaton este zsúfolt ház nézte végig Kondor Miklós jutalomjátékát a „János vitéz”-ben. Kacsók Pongrácz gyönyörű zenéjét évről-évre nagy élvezettel hallgatja a közönség, mely osztatlan tetszéssel fogadta szombaton is Kondor Miklós meleg énekét. Kapott is Kondor babékoszorút, papíros sonkát — szegény színésznek még a sonkája is papírosból van — nagy percsetes levelet és sok tapsot. Sajnos, a karzatnak már türehetlenné váló es rendőri közbelépés után kiáltó pártoskodása az ünneplést megzavarta, mert Luska személyesítőt, Tömöri Annuskát még zajosabban akarta ünnepelni. Fehérvár karzati közönségének nincs annyi érzéke, hogy legalább akkor, mikor egy szorgalmas színésznek jutalomjátéka van, nem illik az ő estjét másnak ünneplésével — aki

különbön megérdemelhetette azt, — megzavarni. Tömöri Annuska különben szépen és kedvesen énekel. Ernye Kukurica Jancsija a jobbakt közül való. Rónai Hermin legjobb tudásával oly sikerült gonosz-mos-tóhat mutatót be, melynél sikerültebb még fővárosi színpadon sem képzelhető. Hasonlóan mesteri alakítás volt Kóhalmi csósze, valamint Szalkay francia királya. Réthy a királyleány szerepét ügyesen megjátszotta. Talán egy operettnél sem volt annyira szembeszökő az ének és zene gondatlansága, mint ebben az izig-vérig magyar zenéjű darabban. Egyszer a színész, mászor a zenekar mulasztotta el a magyaros, ritmust egyformán kifejezteti, ami természetesen bántó khaoszra vezetett.

Sárga csikó. A régi jó világnak közkedvel darabja a mozi vásznon való felelevenítése a színpadon is életre keltette. Nálunk vasárnap este kellett volna ennek megtörténnie, de épen az ellenkezője lett. Szalkay Lajos Székesfehérvár szab. kir. város színházának igazgatója vezetése alatt levő színtársulat úgy kivégezte a Sárga csikót, amelyen kegyetlen sors még sohssem érte ezt a derék, becsületes, öreg darabot. Pedig már sok falusi nagy vendéglő kocsiházában is előadták. A kivégzéshez a mult szezon primadonnáját, Kováts Lilit is meghívták. Ő szolgáltatta a kivégzési gyászadalokat hamis akkordokkal. Kár, hogy ott volt ennél a munkánál.

Dérit és Szombathelyt kivéve, bajos volna megmondani, hogy ki volt a kevésbé gyenge. Még a szereposztás sem volt jó, pl. jobban nem lehetett volna elrontani egy meg nem felelő szerepet, mint Désy tette. A zenekar elképzelhetetlen módon rontott és gyengélkedett. Talán csak a karszemélyzet multa felül, akiknél még a beállított statiszták is jobbakt voltak. A három szál cigány a leglehetősebb színpadi chimerát produkálta. Egyszerűen szörnyű volt.

Az idei szezonnak legbotránysabb előadása volt ez. Ennél gyengébbet azt hisszük már nem is tudnának produkálni.

Es mi az oka ennek? Zsúfolt ház volt, hát akkor már csak lehetne ambíció a játszásra? Csak nem az, hogy már aláírták a szerződést? Mert ebben az esetben még más megjegyzéseink is lennének. Különbben még majd erre visszatérünk.

Heti műsor:

Kedd. Mandarin. Fekete Irén jutalomjátéka.
Szerda. Mandarin.
Csütörtök. Kaméliás hölgy. Zilahy János jutalomjátéka.
Péntek. Szökött katona. Szigligeti Ede emléktűnépére.

A harmincas számú szoba. (Bemutatóra kerül szerdán és csütörtökön az Apollóban.) George Feydeau a darab szerzője tetőtől-talpig párisi; egy nagy párisi színház egész éven át csak az ő darabjait játsza. A vidám nevetés, a finom és szelletes tréfa minden barátja, szóval mindenki, aki az élet örömeit szereti, ennek a nevető flozofusnak művein gyönyörködik és kintnő színpadi tréfáin, melyeknek ez a finom megfigyelő igazi mestere. A 30-as számú szoba, amely szerdán és csütörtökön kerül bemutatásra, egyike a legjobb bohózatainak.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófénykép-színház

Szerdán és csütörtökön
:: március 11 és 12-ikén ::

90 nevetési roham
fogja el

60 perc alatt,
ha a

30-as számú szoba című
kintnő francia bohózatot
:: megnézni. ::

Remek kiegészítő
:: műsor. ::

Gressco ölgyműkép.
A szelem örgöngése.
(dráma.)

Náci kerék os rendőr lesz (humoros.)

Veszélyes letartóztatás (dráma.)

Rendes helyáraz

Előadások:
6 és 9 óraker.

A kyburgi kisértet.

Regény a német lovagkor
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK
 Korából:
 A Fejérmegyei Napló számára Dörö A.
 nyomán írta Diabóli. (12)

Igy ütök itt körülbelül épen abban az időben, amikor Kyburg nagytermében Gottfried övéinek a titokzatos Vehméről és Otto von Felsenegről beszél.

A kis Beáta most is anyja ölében ül, Kuno pedig atya mellé húzódt. S mikor megrendült a föld, a szél teljes erejével rávetelte magát a falakra, anya és gyermekek ijedten össze és a különben nyugodt Mar is megijedt.

— Nohát ez megint borzasztó éjszaka — szólt végre Mar von Waldern — épen olyan a vérbírák kedveszerint való idő, ilyet szeretnek azok, mikor rabolni, gyilkolni mennek. Épen olyan feketék tetteik, mint ez az éj. A gonoszak félnek a világosságtól. Ilyen éj volt az is, mikor Konrád lovásznunk ide hozott a várba. Épen megint évfordulója annak a rémes éjnek, amelyen apámat meggyilkolták és ősi lészkünkét elhamvasztották. Csak nyolc esztendő kis fiu voltam akkor s mégis oly tisztán emlékezem ma is arra az éjszakára, mintha tegnap lett volna.

— Minek is gondolsz arra Mar?

— Eszembe juttatta most ez a rémes földökés. Borzalmas volt az akkor, még ma is hallok a fegyverek csattogását, a kiabálást, a lángok pattogását és az a fájdalom örök sebet ütött szívemen akkor, mikor megtudtam, hogy jó atyám halott. Csak az Isten bocsáthat meg az elvetemedetteknek.

(Folyt. kov.)

Fogakat és fogorokát a legújabb eljárás szerint készíti. KOVÁCS DEZSŐ. Baza-u. 1. Gehard-ház. Telefon 332.

HIRDETÉSEKET

olcsó
 dijszabás mellett
 felvesz
A KIADÓHIVATAL.
 Szent István-tér 1. szám.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetéseket előre fizetendő.

Ha venni vagy eladni akar, feltelesen hirdesse az apróhirdetéseiben. Az eredmény biztos.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valmit az apróhirdetéseik között közzé tesz.

Csomagoló (makulatur) papír az egyházmegyei nyomdában (Szent István-tér 1. sz.) olcsón eladó.

Egy tisztességes bejárónó felvétetik. Binder cukrázda Városház-tér 5.

Budai ut 108. sz. ház, melyen üzlet helyiség is fenn áll. Jutányosan eladó.

Denkőhegyen egy 7 oktályos szőlő és egy fél rét a vágóhídi dűlőben szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet Széchenyi-utca 104. sz. alatt.

Elveszett vasárnap délután a Zirciek templomában fél négy órai litánián egy feketebőr rüdkül. Volt benne egy piros zsebkendő, egy fehér olvasó és cukorka. A becsületes megtaláló szíveskedjék szerkesztésünknek átadni, illő jutalomban részesül.

Használt ablakok, ajtók, iróasztalok, kapu stb. eladók Gáz-utca 11. szám.

Eladó még! Két család, országos méretű egyes kaptárakban Hütler Antalnál, vasúti nagyház.

Tanoncok felvételnek Saly Lakatosnál. Simor-utca 17.

Izléses levélpapír és képeslap Horváthné és Rónainénál kapható, Kossuth-utca.

Fővenyusztan a postatagnyökségnél harmincöt métermássa legfinomabb elsőrendű széná métermázsánként hét koronáért eladó.

Gazdatiszt, vagy ehhez hasonló állást keres szerény igényű, róm. kath. vallású, nős, kiscsaládú szorgalmas gazdatiszt. Címe a kiadóhivatalban megtudható.

Zamoly-utca 14 számú ház szabadkézből eladó.

Legjobb és legolcsóbb
hus
 a Hitelszövetkezeti
 meszárszékben kapható
Deák Ferenc-utca.

Mindenest 15-ére felvétetik az Egyházmegyei Könyvnyomdában. Szent István-tér 1.

Kert-utca 2. számú ház három egyszobás lakással szabadkézből eladó.

Sár-utca 4. számú ház 1200 m²-es telekkel eladó. Bővebbet Pehakker testvéreknél.

Szeder-utca 29. számú ház két részben külön bejárattal 300 m²-es telekkel jutányos árban, esetleg egészben is eladó. Tudakozódni ugyanott.

Urilakásnak megfelelő telek P. rosalma-utca 2. szám alatt eladó. Ugyanott 4 lóra istálló és legény-szoba azonnal Bővebbet Csonka-u. 6. sz. alatt.

Kávéház átvétel.

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Nádor-utcában levő jó hirnévnek örvendő

NÁDOR KÁVÉHÁZAT

a jelenlegi tulajdonosoktól f. hó 10-én átvesszük s azt a legkényesebb igényeknek megfelelően szakszerűen tovább vezetjük.

A legfőbb törekvésünk leendő, hogy körültekintő figyelmes kiszolgálásunkkal a n. é. közönség kitüntetett bizalmát és meglegedését kiérdemeljük.

A n. é. közönség jóindulatu szives támogatását kérve maradtunk

Kiváló tisztelettel

HAAS TESTVÉREK.



Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve!



Pécel országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: BHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,**

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigoruan szobott árak.



Zongorák	400	K-tól feljebb
Pianinók	450	"
Harmóniumok	70	"
Cimbalmok	70	"
Cimbalmok pedállal	130	"

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltemek.

HEIN MARTON

Dunántul legnagyobb mûhangszerkészítő telepe
 Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.